
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Leistungen und Preise: 

• Flug mit Air Berlin nach Rom ab/bis Düsseldorf inkl. aller Steuern u. Gebühren 
• 5 Übernachtungen inkl. Halbpension in einem Mittelklassehotel in Rom im 

Doppelzimmer mit Bad od. Dusche/WC 
• Flughafentransfers, Rundfahrten und Besichtigungen in Rom lt. Programm, z.T. 

mit öffentlichen Verkehrsmitteln und z.T. mit Privatbus 
• Kopfhörer-Sets für die Stadtführungen in Rom 
• Alle lt. Programm anfallenden Eintrittsgebühren 
• Reiseliteratur und Rom-Stadtplan für jeden Teilnehmer 

 

Nicht eingeschlossen sind: 
Getränke, Mittagessen, Trinkgelder, Reiseversicherungen und sonstige persönliche 
Ausgaben 
 

Reisepreis  
ab/bis Düsseldorf pro Person im Doppelzimmer:  €  985,-- 
Zuschlag für Einzelzimmer:  € 142,-- 
 
Die Mindestteilnehmerzahl beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann das 
Bayerische Pilgerbüro gemäß AGB bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Rücktrittskosten vor Reisebeginn 
Bei Reiserücktritt nach der schriftlichen Bestätigung durch bp werden folgende Kosten 
erhoben: 
bis zum 61. Tag vor Reisebeginn:     10 % 
vom 60. bis 31.Tag vor Reisebeginn:    15 % 
vom 30. bis 1 Tag vor Reisebeginn:    25 % 
Am Tag des Reisebeginns / bei Nichterscheinen:      75 % des Reisepreises 
 

Dem Kunden bleibt es unbenommen, dem Bayerischen Pilgerbüro nachzuweisen, dass 
kein oder ein geringerer Schaden entstanden ist als die vom Bayerischen Pilgerbüro 
geforderte Pauschale. Wir empfehlen den Abschluss einer 
Reiserücktrittskostenversicherung. Diese kann zum Preis von € 18,--  p.P. (ohne 
Selbstbehalt) abgeschlossen werden. 
 
Anlage: Die Allgemeinen Reisebedingungen (AGB) 2014 des Bayerischen Pilgerbüros 

Auf den Spuren heiliger Päpste in Rom 
 

Reisedatum: 22.04. – 27.04.2014 
Reiseleitung: Dr. Andreas Post 
Geistliche Begleitung: Pater Markus Stark und Pater Dr. Hannöver 
 

Pilgerreise 

 

Information: 
 
Zisterzienser-Kloster Stiepel 
Am Varenholt 9 
D-44797 BOCHUM 
 
Tel. 0234-77705-0 
Fax 0234-77705-18 
Email: info@kloster-stiepel.de 
 

Beratung und Anmeldung:  
 
Bayerisches Pilgerbüro e.V. 
Herrn Clemens Ponkratz 
Postfach 20 05 42 
D-80005 München 
 
Tel. 089-545811-57 
Fax 089-545811-69 
ponkratz@pilger.de 
 



 
 

 

 

 

 

Programm 
 
Begeben Sie sich auf eine Pilgerfahrt des Klosters Stiepel nach Rom. Erleben Sie 
die außergewöhnliche Feier der Heiligsprechung der Päpste Johannes XXIII. und 
Johannes Paul II. am Weißen Sonntag 2014 und entdecken Sie neben dem 
Petersdom mit seiner antiken Nekropole viele selten besuchte Kirchen in Rom. 
Lassen Sie sich verzaubern vom Flair der barocken Ewigen Stadt in der 
Osterwoche mit geistlichen Impulsen der Zisterzienser-Patres und Gottesdiensten 
in kleiner Gemeinschaft. 
 

 
4. Tag – Stiller Aventin und barocke Pracht 
In der schönen uralten Titelkirche von Papst Johannes XXIII., S. Prisca, feiern wir 
Eucharistie am Morgen und spazieren über den stillen Aventinhügel mit seinen vielen 
Klosteranlagen. Nach der Erkundung im Viertel an der Tiberinsel gelangen wir zur 
romantischen Piazza della Quercia, wo wir unser Mittagessen einnehmen. Danach 
steht der Tag ganz im Zeichen der barocken Pracht von fünf Kirchen, die uns in die 
spannende Zeit der Heiligen Ignatius von Loyola, Philipp Neri und Karl Borromäus 
versetzen. Wir beschließen das Tagesprogramm auf der belebten Spanischen 
Treppe. 

5. Tag – Adlige Papstfamilien und neue Entdeckungen 
Der Tag beginnt mit einer Innenbesichtigung des prächtigen Palazzo Doria-Pamphilj 
und dem berühmten Porträt von Innozenz X., das im 18. Jh. Velázquez malte und hier 
ausgestellt ist. Anschließend feiern wir in der nahen Apostel-Kirche die Tagesmesse. 
Im benachbarten Palazzo Chigi-Odescalchi, dessen reiche Familie den seligen 
Innozenz XI. stellte, erfahren wir mehr von der Konkurrenz alter römischer Adels-
familien. Danach genießen wir die Atmosphäre des Trevi-Brunnens und erkunden das 
Viertel um den Quirinalspalast. Der Nachmittag ist zur eigenen Erkundung und zum 
Flanieren frei. 

6. Tag – Heiligsprechung im Vatikan 
Am Weißen Sonntag nehmen wir an der feierlichen Papst-Messe auf dem Petersplatz 
mit vielen Tausend Gläubigen teil und sind Zeugen, wie die beliebten Päpste 
Johannes XXIII. und Johannes Paul II. zur Ehre der Altäre erhoben werden. Den 
Angelus wollen wir noch zusammen mit Papst Franziskus beten, bevor wir im nahen 
Borgo-Viertel zu Mittag essen und dann zum Hotel zurückfahren. Dort wartet unser 
Bus, der uns zum Flughafen bringt. Abends fliegen wir nach Düsseldorf zurück. 

+++  Kurzfristige Programmänderungen oder -umstellungen bleiben vorbehalten  +++ 

 

1. Tag - Anreise und Petersdom 
Flug von Düsseldorf nach Rom-Fiumicino und Bus-Transfer ins Hotel. Nach einer 
Erfrischungspause besichtigen wir den Petersdom mit den Papstgräbern in den 
Grotten unter St. Peter und lassen uns bei einer Führung durch die antike 
Nekropole der Basilika die spannende Geschichte des Vatikans zur Zeit des 
Apostels Petrus erklären. Anschließend spazieren wir gemeinsam an der 
Engelsburg vorbei zur Piazza Navona und zum Pantheon. 

2. Tag – Katakomben und Via Appia 
Wir beginnen unseren Tag mit einer Besichtigung der Domitilla-Katakombe und 
einer Hl. Messe dort. Über der Katakombe wurde später zur Zeit des hl. Papstes 
Damasus I. eine frühchristliche Basilika errichtet. Nach dem Mittagessen im 
nahen Kolpinghotel machen wir uns auf, die Umgebung der Via Appia Antica mit 
der Kirche Quo Vadis und der nahen Titelkirche Johannes Pauls. II. zu erkunden. 
Wenn Zeit bleibt, machen wir einen kurzen Abstecher zur Sebastians-Katakombe, 
die in die Zeit der hl. Päpste Sixtus II. und Silvester I. gehört.  Zum Schluss fahren 
wir zur großen Basilika St. Paul vor den Mauern und bestaunen die dortigen 
Mosaiken und Papst-Porträts. 

3. Tag – Antike und Mittelalter 
Heute machen wir uns auf, im Stadtzentrum rund um das Forum Romanum und 
das Kolosseum die Erinnerungsorte an Petrus und Paulus zu besichtigen. Über 
dem Wohnort des Apostels Paulus feiern wir die Hl. Messe. Wir steigen auf den 
Kapitolshügel und genießen den Rundblick über die Stadt. Nach dem Besuch des 
Mamertinischen Kerkers erkunden wir drei außergewöhnliche Kirchen des 
Frühmittelalters mit ihren Mosaiken und Fresken aus der Zeit der hl. Päpste Leo 
III. und Leos IV. Wir lernen den schönen grünen Park auf dem Caelius-Hügel 
kennen und beenden unseren Tag am Lateran. 


